

镇江德松教育

德松老师支招:

月考后这样总结更有效

月考之后,如何备考才能逆袭期中考试?德松老师建议大家先对自己的第一次月考考试整体情况做一个总结,找出问题,对症下药。

知识点总结

知识点的总结是月考考试总结中重要的一环,如何正确进行知识点的总结?

首先,拿到卷子后,细细浏览卷子中的每道题。此时需要关注的,不应只是错题。而是包括自己当时答起来不顺利或思维有障碍的题,以及凭运气做对的题。

其次,着重对这部分题涉及的知识做一个由点及面、更深、更广的复习。千万不要就题论题,因为这样的总结只是让你多做一道题而已,下次类似的题一变,可能又错了。一道题错了,可能是你相关的知识体系就没有搞清楚。

考试技巧总结

把每一次考试当成很重要的考试来对待,初三的同学尤其注意,

这次考试你的策略是什么?时间安排是否合理,有没有出现先紧后松或先松后紧的现象?有没有出现填错答题卡,或者一些很明显的低级失误?具体到每门学科。数学是否因为专注后面的某道很难的大题而没有检查前面的题,导致丢了一些不该丢的分?英语听力是否因为纠结前面的内容而影响了听后面的?把总结记下,把考试的错题整理到错题本上,以便更好的回顾和吸取教训。

全力备战中考

首先,对症下药,找到薄弱点。

根据自己的实际情况,制定一个详细的复习计划。同学们可根据各科成绩制定详略得当、重点突出的复习计划。虽然期中考试很重要,但考生也不必过度紧张。在时间紧、知识点多的情况下,考生要坚持做好每天的复习计划,并注意提高学习效率。把这学期学过的知识点进行全面的总结归纳,合理分配到考前每一天,每天坚持按计划复习,保证复习时间与效率。

其次,同学们应以课本为主,阅读教材。

以课本为主复习好基础知识,把学过的知识点反复阅读、理解,并对照课后练习里的习题进行反复思考、琢磨,融会贯通,加深对知识点的理解。对于课本上的重点内容、重点例题也要着重记忆。在课堂上一定要注意听讲,弄清楚老师强调的考试范围和考试重点,认真做好老师课堂上留的作业和习题,从而有针对性地复习。

最后,同学们要调整好心态,正确对待考试。

在考试答题时,把主要精力放在基础知识、基本技能、基本方法这三个方面上,因为每次考试占大部分的也是基础性的题目,而对于那些难题及综合性较强的题目作为调剂,认真思考,尽量让自己理出头绪,做完题后要总结归纳。考试过后,调整好自己心态,特别是对自己要有信心,永远鼓励自己,除了自己,谁也不能把我打倒,要有自己不垮,谁也不能打垮我的自豪感。

镇江新东方

孩子月考总粗心怎么办?新东方来支招!

很多学校都已经考过月考了,有些同学都在感叹月考没考好,但对于没考好的原因,有很多孩子和家长都会归结于粗心,其实这样并不妥,因为这会掩盖很多真相,也让孩子轻易原谅自己,而没有找到问题的实质,无法采取正确的措施进行弥补。所以说,考试从来没有粗心这回事,我们必须通过“粗心”看到背后反映出的问题。

第一,粗心是因为知识熟练度不够,基本概念不清楚。

态度不是原因,“粗心”不可能因态度的转变而彻底解决。唯一解决“粗心”问题的方法,是提高知识点的掌握程度,令单题正确率接近100%。对于一道题目,反复接触至少要六次以上,并且每次都在思考,才会熟悉并产生记忆。这就是为什么同样刷题有人成绩大幅提高,有人却成效不大的原因了。还有一些题目,学生们认为自己是会做的,因为平时做对过,只是考试错了。但很可能是他们只看过1-2次,有一个模糊的概念,很多概念的细节到底是什么?之间的关联是什么?可以有哪些变化?并未深究。在考试有时间限制和压力的情况下,人通常本能的选择自己大脑中最先搜索到的记忆存储,而这个记忆和认知很可能是错误和疏漏的。

第二,粗心是因为孩子的习惯有问题。

很多同学写作业不认真、不检查、不喜欢打草稿、不肯写步骤等,这都是习惯的问题;还有书写习惯等,也会导致一些粗心问题。有的同学做题喜欢跳步骤,不但容易错还会导致按步得分时得不到前半部分应该能得到的分。但凡觉得“没关系,以后还有机会”的事情,常常是多次也无法做到比较好的水准。而概率因素导致平时错误率越高,考试时失分率越成倍增大。因为考试时题目的类型更加宽泛和变化多端,所以在平时的练习中一定要确保正确率。

如何帮助孩子改掉“粗心”的坏习惯?新东方帮您支招!

首先,慢慢读题。拿到试卷后读题速度要慢,一边读,一边思考,同时把重要的信息记录下来。比如,把已知的数据标示在题目图上,这样一遍读下来有用的信息都正确的进入自己的脑海,做题时就能正确运用所有条件啦!

第二,演算工整。解答数学题时很多计算都会在草稿纸上进行,很多同学的草稿纸就乱成一团。如果草稿纸上的计算过程比较整齐、干净醒目,那么发现已知条件中暗含的关键信息就比较容易,更不会发生挪错数字,弄错符号等情况,解题过程自然一帆风顺!

第三,回头检查。做完一道题目后,根据自己已有的经验结合本题的结果,判断一下结果的合理性。比如:解出来发现结果的数很难看;或者解出来要求的时间竟然是负值。

第四,深挖根源。有些题目老师稍稍一点拨,同学就知道正确的解题方法了。这些看似粗心导致的错误,其实是概念不清晰。这时候不能一改了之。应该抓住小问题不放手深入挖掘根源,运用类比、对比等方法把相关的知识统统过一遍,彻底理清。

第五,专心做题。平时练习题目和作业要重视,把它们当作考试题目看待。做题的时候先把手机关掉,然后集中注意力快速的完成,之后再去看音乐、休息。慢慢的养成专心做题,专注做事的习惯,粗心自然就会远离你。

粗心是一种坏习惯,每个孩子经过努力都能改掉这个坏习惯。需要的是自己树立信心下定决心,同时耐心坚持,细心的习惯一旦养成,粗心将彻底离开你。考后辅导来新东方,秋季班免费试听体验课预约中,详情请咨询0511-88986288。



从“偷羊贼”到“圣徒”

镇江中学

朱帅宇

有这样一则寓言,一个年轻人偷羊被抓,愤怒的当地人在他脸上刻下代表“偷羊贼”的印记,要让他终生蒙羞。可他从此无论贫富,积德行善而不求报偿。待到他垂垂老矣,所有的人都敬爱他,将他奉为“圣徒”。

“钻石”还是“碳”,“圣徒”还是“偷羊贼”,看似天差地别,其实事在人为。

正所谓“有志者,事竟成”。只有渴望成为钻石,你才能成就钻石。寓言故事中,一只小老鹰因为一场意外,被好心人收养。好心人将它置于鸡笼,与鸡为伍,鹰便渐渐长成了“鸡”,长着健硕的翅、锋利的爪,却如鸡一般踱步、吃食。好心人自我反思,将鹰放回山林,鹰才得以振翅高飞。缺少成为强者的信念,一个人便不可能成为强者。撒切尔夫人奉

行“永远要坐第一排”的信条,凡事必争第一,奠定了她日后在政坛上的成功。倘若遇事畏首畏尾,不自信、不自强,纵有“钻石”“璞玉”之资,也终将混灭于尘土中。

从“石墨”到“钻石”,需经历的是极端高温高压的考验。在灼烧中寻找自身“闪光”的棱角,是成就一颗“钻石”的关键。钱斌教授天资不高,求学路便磕磕绊绊,可他竟梦想在“百家讲坛”上讲解他最爱的《梦溪笔谈》。73份演讲练习视频,300多次重写稿件……演讲从笨拙到生动,文笔从生硬到风趣。一次次磨练,钱斌没有找到捷径,他的“闪光点”,是勤奋。无独有偶,大仲马藉由一手好字走上文学创作之路,克里斯·加德纳凭快速复原魔方的本领,令老板另眼相看。一处处不值一

较好的呈现。提的“闪光点”,造就了一颗颗“钻石”的璀璨。

古语有云,“试玉要烧三日满,辨材须待七年期。”一个人的才干,需要长期的发掘。高颧骨、削下巴、鹰钩鼻的林肯,皮肤粗糙、招风耳的贝多芬,还有长相怪异的“外星人”马云,他们其貌不扬乃至因相受人嘲讽,最终却都成就“钻石”,为世人仰慕。杰克·伦敦本人便是流过浪、淘过金、做过水手,前半生一事无成,最终成就大家。“钻石”或许成就得极晚。苏老泉不正是暮年成名的吗?因而,如刘邦“箕踞”见郗食其这般轻慢他人,便是反例了。

从“偷羊贼”到“圣徒”,从“石墨”到“钻石”,为人厌恶还是受人尊敬?默默无闻还是光彩耀人?一切的选择,其实就在我们自己的手中。

多名优秀学生。

中国作家协会会员,江苏省散文学会学生创作专业委员会会长,第四届冰心散文奖得主,江苏省美术家协会会员,连云港市书法家协会会员,江苏省中高考作文特邀点评人。

邵顺文 电话、微信: 18913895555



邵老师点评:

作者运用了高考写作高分的技巧:比。文章中的“比”,不是无缝对接,但也难能可贵。

就高考议论文写作的八个提分关节,无论从写作的技术面,还是写作的艺术面来看,作者均有

较好的呈现。

寓言材料的指向不够精确,这是高考议论文写作的雷区,应该思考升格。

邵顺文简介

邵顺文,毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作提分技巧的老师。为国内多所名校培养了